[loHATME MHOrorpaHHuKa

DABC — Tetpasagp,
BbINYKIbIN
MHOIOrpaHHUK.




[lToHATNEe MHOororpaHHuKa

D1 C1

ABCDA1B1C1D1 -
napannenenunea,
BbINYKMNbIN
MHOrorpaHHuK.




[loHATME MHOrorpaHHuKa

A

ABCDMP — oktasgp,
COCTaBleH N3 BOCbMMU
TPEeyronbHUKOB.

A, B, C, D, M, P- BepLUUHBiI,
AB, AC, MP, CP v gp.-
pebpa.

AP, MC —anaroHanw.
BbinyKnbii MHOTOrPaHHUK.



Bbinyknbiu MHO202paHHUK

B BbINyKfioMm

MHOrorpaHHuUKe cymma
BCEX MNJIOCKMX YITIOB
Npuv KaXgou ero
BepLinHe < 360°.

@1 + P2 +P3 < 360°.




HeebinyKknbiu MHO202pPaHHUK




[lpnama

MHororpaHHuK
A1A2..AnB1B2..Bn-

npu3ma.
A1A2..An n B1B2..Bn-
OCHOBaHWSA NPU3Mbl,
napannenorpamMmmbi

A1A2B2B1 u gp.-60okoBbLIe
rpaHu,
oTpe3ku A1B1,A2B2,..AnBn-

bokoBble pebpa NpU3MblI,
nepneHaukynsap h- soicora

a NPU3MblI.
A2




[lpnama

1- HAKNOHHagA npuamMma 2- npsamas rnpmama
npaBunbHas

iy




Eeknuo

oripeoernisem ripu3my Kak
mersiecHyo uaypy,
3aK/1I0YEHHYHO MeXXOy O8YMS
pasHbIMU U
napariniesibHbIMU
M/10CKOCMAMU
(OCHo8aHUSsIMU) U C
boKo8bIMU 2paHsIMU

naparsnrnenozpammamu.
(lll 8 00 H.3.)






Lucnepcus ceema

B 60-x rogax XVII ctonetna Ncaak HetoTOH npoBogmn
9KCNEPUMEHTLI CO CBETOM. UTOBOLI pasnoXXnTb CBET Ha
COCTaBnAoLWNE U NOSTYyYUTb CNEKTP, OH UCMOSIb30Ban TPEXIPAHHYI0
CTEKINSAHHYIO NMPU3MY. Y4YeHbln 0OHapy»xun, 4to, cobpas
pa3apobrieHHbIN NyY C NOMOLLbIO BTOPOM NPU3Mbl, MOXHO ONSATb
nony4nTb Oenbin cBET. Tak OH AokKa3sarn, YTo 6ernblil CBET ABNSIETCS
CMeCbl0 pa3HbIX LBETOB. [1poxoasa Yyepes npmamy, CBETOBbLIE Ny4U
npenomMmnsaTcs. Ho nyyu pasHoro uBeTta NpenomMnaTca B pasHou
CTEMEHU - KpaCHbI B HanMeHbLLeW, PMONETOBLIN B HAaUbonbLUEN.
MeHHO noaTomy, npoxoast Yepes npuamy, 6enbin LUBeT Apobutca Ha
COCTaBHbIE LBeTA.

[penomneHve ceeTa HasblBaeTCs pedpakumeit, a pasnoxeHne
6enoro ceeTa Ha pasHble LBeTa - AUCNEPCUEN.



Ncaak HbromoH
1642 —1727




1 llpumeHeHuUe npusm

OnTuKKa,
MeauuuHa,
9IEKTPOHHAasA
TEeXHUKA.

1- OYKU

2- OMHOKIMN
3- OObEKTUBDI
4- Tene@oHb




A1

D1

3agada Ne 219

B1

C1

[1naH:
1) lokasatb, 4TO
A BDD1- npamoyr.

2) Hantn BD un3
ABCD

3) N3 A BDD+
Hantn < DD1B.

4) 13 A BDD1
Hantn DD1.



3agada Ne 219

13

A1 \ 51
P

C1

PeweHue:
1) A BDD1-npamoyr.,
T.K. DD11 nn. ABC
(no ycn. napann-g —
NPAMOYroSfibHbIN).
2) A ABD — npamoyr.

BD? = AB?+ AD? -
no T. lMudparopa.
BD =122+ 52=13 cm.
3) <DD1B= 90° - 45°= 45°.
4) A BDD1 < B =<D1=45°—
A BDD1- paBHOOeaOpeHH.
DD1=DB =13 cm =BB1.



A1

3agada Ne 221

[TnaH:
cq 1) AOKasaThb:
AAA1B- npamoyr.
2) Hautu A1B;
3)aokasartb: A1B=BC1;
4) HanTn no coopmyre
[epoHa S AA1C1B
S=\p (p-a) (p -b) (p -c)
C rne p=1/2(a+b+c).




A1

3agada Ne 221

C1

PeweHue:
1) AAA1B- npsimoyr.

T.k. AA1L nn. ABC

(no ycn. npusma npaBuribHas)

2) A1B=VAA12+AB2- no

T. NMudparopa.

A1B=62+82=10

3) A1B=BC1; 1.x. AAA1B=ABCC1

- MO ABYM KaTeTaM.

4) no dbopmyne NepoHa S AA1C1B
S=Vp (p-a) (p -b) (p -c),

rae p=1/2(a+b+c)=1/2(10+10+8)=14
S=v14*(14-10)*(14-10)*(14-8)=
=\14*4*4*6=4*221=821 cm?

C OTBeT:S=821 cm?



Bonpochl

1) [HawnTte onpeneneHne MHOrorpaHHuKa.
2) [lpuBegute npumMepbl MHOMOrPaHHMKOB.

3) Kakme MHOororpaHHMKM HasbIBaOT BbIMYKIbIMU
(HeBbINYKIbIMKU)?

4) Kakon MHOrorpaHHuK HasblBaloT NpPU3Mon?
5) HaszoBute Buabl Npusm.

6) Yem oHWM oTnMYaroTCA Opyr oT apyra?
/) Kakoe pusmnyeckoe aBrieHne ObINO OTKPbITO

. HblOTOHOM C NOMOLLLIO TPEYrosfibHOW
NpPU3MbI?

6) [Oe npuMeHsTCsa NPU3Mbl?



llomawHee 3a0aHue

[1.27, 30, Ne 218,220.

(OONOSTHUTENBHO) N3YYNTb
n.28,29.



